

微关注

# 名下有份保单 自己竟不知情

## 身份信息遭泄露 网友莫名“被保险”



资料图

□本报记者 王辉  
实习生 李博昊

### 事件

网友“小桥流水”最近遭遇了一件“离奇事”:她发现自己名下莫名其妙多了一份保单,可是她并没有办过这份保险。她到保险公司询问,原来是有人拿着她的身份证复印件在2014年6月,先在银行办了张存折,然后办了一单3万元的保险,后来保险退掉。令网友“小桥流水”不解的是,她的身份信息是咋泄露出去的。

### 采访

#### “两年前办了一单保险”

网友“小桥流水”姓张,今年7月份她的网上银行升级,显示出来一

条信息,她在2014年6月办过一份3万元的保险。

“我咋不知道自己办过这份保险呢?”张女士非常疑惑,7月26日,她来到办理这份保险的公司了解情况,通过查询保单的存档信息了解到,这份保险是2014年6月28日办的,保额是3万元,5天后又退保了。

“这3万元是在银行柜面办理的,办的还是银行存折,我一看存折账号,自己根本就没有这张存折。”这令张女士更加不解,“整个交易,我都不知情。”

#### 保险业务员一手操办

7月27日,她了解到这张存折是在市区柳江路与太行山路交叉口的某家银行办理,她就去银行查查流水账单和底单,发现这张银行存折是一家保险公司的业务员用她的身份证复

印件办的。后来,不知道为何,这份保险又退了单。

张女士随后又拿到了这份保单和存折的办理手续,发现手续上还签了她的名字。但是,办理这份保险的业务员卢某某,她并不认识。

后来,在她的一再要求下,卢某某来到银行。双方经过核对笔迹,手续上的签名并不是张女士本人。

当张女士询问卢某某,是如何拿到她的身份证复印件去办了这一套手续时,卢某某只是说,虽然用了张女士的身份信息,但并没有给张女士造成什么损失,对于如何拿到了张女士的身份证复印件,卢某某也是支支吾吾,不愿多说。

#### 身份证复印件谨防被冒用

“其实,我也不是为了追究对方啥责任,毕竟这个事也没有给我带来啥损失,我关心的是我的身份证复印件如何被盗用了。”8月2日上午,张女士告诉记者,通过这件事,也给她提了个醒,个人信息保护很重要,特别是在使用身份证复印件时更要注意保护个人信息。

据中国人民银行漯河市中心的有关负责人介绍,使用身份证复印件时最好标注一些内容,比如在身份证复印件上写上某事情专用,内容尽量详细,标注文字一定要签在身份证的范围内,但不要遮住身份证号码及姓名等重要信息。另外,无论办信用卡、基金、手机及其他申请书,只要须附身份证复印件或填写和身份证有类似作用的表格,一律照此办理。平时不要保留身份证复印件,随时用随时复印,复印后一定要销毁残次品。

微事件

## 新店开业,马路上燃放鞭炮

### 既污染环境,又不安全

□本报记者 吴艳敏  
实习生 朱琳佳

### 采访

8月1日,记者联系到了网友“清风”。他告诉记者,7月31日下午,他经过友爱街时发现,一家新开张的店门前一地鞭炮在劈啪作响。由于鞭炮爆炸的碎渣左右横飞,很是危险,过往行人不得不绕道或者驻足等待。

“店家新店开张的激动心情我们也都理解,但也不能随意在行车道上放炮吧。本来友爱街的路面都不宽,随意燃放鞭炮很危险,万一溅到行人身上怎么办?而且还污染环境,环卫工人刚扫干净的路面又是一地纸屑,其中还夹杂着没有完全点燃的小鞭炮。”网友“清风”说。

“这不仅不尊重环卫工人的劳动成果,也给环卫工人的工作带来麻烦,留下安全隐患。我认为庆典仪式之类的,应该寻找一些更文明更恰当的方式。”网友“清风”说。

### 原帖

近日,网友“清风”在微信朋友圈发消息称:“经过友爱街附近时看到,有一家商店为庆祝开业,在店门前的马路上燃放鞭炮,过往行人不得不停下等待或绕道。这样不仅影响周围人车安全,还污染环境。”

### 跟帖

网友“盼盼”:新店开业是好事,但这不能成为给他人造成不便的理由。

网友“涛声依旧”:尊重他人,才能被人尊重。这老板也该考虑考虑怎么以更文明、更新颖的方式来吸引顾客了。

网友“一诺千金”:在道路上放炮,一点都不安全。经过时,大家都得小跑。

## 这手工馒头 满满都是父爱



□文/图 本报记者 于文博  
张玲玲

### 原帖

7月31日,网友“黎明静悄悄”在朋友圈发消息说:“老人80多岁了,还坚持为孩子们蒸手工馒头,满满都是父爱啊,点赞!”

### 采访

8月1日,在网友“黎明静悄悄”的介绍下,记者联系到了蒸馒头的老人。老人姓梁,已经85岁了,提及蒸馒头,老人笑了起来。“穷人的孩子早当家,我年轻时候就会蒸馒头,这样算下来,学会蒸馒头有六七十年了。”老人说,他老家在舞阳农村,由于家里兄妹多,他自幼就在家干家务,蒸馒头

就是小时候跟母亲学的。“结婚成家后,买馒头太贵,为了省钱,我们就自己在家蒸馒头。”老人说,一开始家里的馒头主要是老伴儿蒸的,十多年前,老伴儿身体不好,他就主动担起了蒸馒头的担子。

据老人介绍,他的两个儿子都已50多岁了,现在吃的馒头都是他蒸的。和面、盘面、上锅蒸……对于这套程序,老人早已熟记于心。“隔几天我就蒸上一大锅,一锅能蒸45个,蒸好后让两个儿子过来拿。”老人说,两个儿子都是工人,挣钱不多,工作也忙,“我趁身体还行,有时间,就给他们蒸一些,多少能为他们省点钱。”

“我爸闲不住,坚持自己给全家人蒸馒头吃。”采访中,老人的儿媳妇对记者说,“这馒头可好吃了,在外边花多少钱也买不来。”

## 公厕维修 何时能用



□文/图 见习记者 尹晓玉

### 跟帖

网友“淡水无香”:有两次着急忙慌地来这儿上厕所,都没开门,希望赶紧修好吧!

网友“沉淀”:这一片只有一个公厕,停用后给很多人带来不便。以后不会不让用了吧?

### 采访

7月26日,记者在黄山路南头

(市实验小学旁边)看到,这里的公厕门口被红色横幅拦了起来,墙上挂着“正在维修”的黄色提示牌。随后,就该公厕何时能修好等问题,记者采访了郾城区环卫局公厕科的相关负责人。

该负责人表示,这个公厕原来用的是地下水冲厕所,后来因地下水位下降,无法正常抽水,厕所无法冲洗,只好先暂时停用。停用后,本来打算重新打井抽水,但是因为公厕的位置离市实验小学的厕所和两栋小楼很近,如果打井,学校方面担心水位下沉后,会导致房屋出现裂缝,有安全隐患。所以,只好停止打井,跟自来水公司协商,使用自来水。

“这个位置周边只有这一个公厕,停用后确实给很多市民的生活带来不便。所以,我们一直在努力协调用水的问题,抽取地下水协商不成后,就立即改为跟自来水公司协商使用自来水。目前,我们正在筹备使用自来水的一些事项。预计一周左右后,公厕就能重新投入使用。”该负责人告诉记者,公厕使用自来水费用较高,经协商后,每吨水的价格在4.7元左右,每个月用水的费用要四五千元。希望大家以后能节约用水,尽量减少费用。

### 原帖

“谁知道黄山路南头的公厕啥时候能修好,已经坏了很久了,给在周边做生意的人带来诸多不便啊。上个厕所还要跑到河堤上,这大热天的,跑那么远上厕所,来回一趟一身汗,实在难受啊。”近日,网友“大王”在朋友圈发消息称。